
吉林省通化市2022届高三上学期第一次质量检测政治试题 Word版含解析

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

来自中国外汇交易中心的数据显示，2015年8月11日人民币对美元汇率中间价报6.2298，较前一
交易日大跌1136个基点，下调幅度达1.8%，创历史最大降幅，并创2013年4月25日来新低。这意
味着，要用人民币换一万美元，要比前一天多花1136元。对于当日汇率变化产生的影响，下列
表述错误的是

①美国人到中国旅游的费用将减少　②有利于降低中国的出口压力　

③中国学生赴美留学的成本将降低  ④会有更多人加入海淘一族

A.①②          B.②③          C. ①④         D.③④

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

今年入夏以来，我国东北地区发生较为严重的干旱，导致部分地区玉米大面积减产甚至绝收。

这可能引起的连锁反应有

①玉米价格上涨，饲料生产企业改用大麦作原材料 ②猪饲料价格上涨，猪肉价格上涨，生猪养
殖规模扩大

③玉米种植户收入减少，明年玉米种植面积大幅减少 ④农田水利建设受到重视，节水灌溉技术
得到推广

A．①②         B．②③         C．①④         D．③④

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

“闪付”(Quick Pass)作为一种消费新时尚，是指对于单笔金额不超过1000元的消费，无需密码和
签名，只需要在POS机上轻松一划便可快速支付的方式。它满足了人们对快捷、高效支付的需
求，有利于刺激消费，更好地满足百姓生活所需。这说明

A．这种消费方式可以创造消费动力     B．收入水平影响人们的购买能力

C．“闪付”是一种非信用消费方式      D．“闪付”是一种非理性消费

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

经济学上的“迪士尼效应”：经济越是萧条，失业人数越是上升，假期越是延长，迪士尼的客人
就越多，娱乐业也越发达。相反，在经济上升期，人们疲于奔命，反而少有娱乐时间。这一效

应包含的《经济生活》道理有

①消费水平受经济发展状况的影响　            ②消费对生产具有反作用　

③消费观念在某种条件下决定人们的消费行为    ④消费结构体现和反映经济发展状况

A.①②          B.②③          C.②④          D.③④
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